

# С праздником, дорогие женщины!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

## Завезы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года

29 (5455)

СУББОТА,

8

марта

1986 г.

Цена 3 коп.

6 МАРТА XXVII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЗАКОНЧИЛ СВОЮ РАБОТУ. ИЗБРАНЫ ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ОРГАНЫ ПАРТИИ, ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ЦК КПСС ЕДИНОГЛАСНО ИЗБРАН МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ ГОРБАЧЕВ.



## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ХОДЕ XXVII СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

4 марта на вечернем заседании в прениях выступили товарищи Юсупов М. Ю. — первый секретарь Дагестанского обкома КПСС, Костенко Г. С. — каменщица-монтажница треста «Центробамстрой» Амурской области, Созинов А. А. — директор Института общей генетики им. Н. И. Вавилова Академии наук СССР.

Под овенными славы боевыми знаменами в зал входит делегация Вооруженных Сил СССР. Участники съезда стоя, продолжительными аплодисментами встречают советских воинов.

От имени личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота с приветствием к съезду обратился командир танковой дивизии генерал-майор В. С. Михайлов. Он заверил Коммунистическую партию, весь советский народ, что воины Вооруженных Сил надежно охраняют священные рубежи нашей Родины. Вместе с братскими армиями стран социалистического содружества, верные интернациональному долгу, они всегда готовы защитить великие завоевания социализма, дать сокрушительный отпор любому агрессору.

В конце заседания съезд приветствовали товарищи Шандор Гашпар — председатель Всемирной федерации профсоюзов, Меир Вильнер — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Израиля, Халед Багдаш — Генеральный секретарь ЦК Сирийской коммунистической партии, Уильям Каштан — Генеральный секретарь Коммунистической партии Канады.

5 марта 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

На утреннем заседании в прениях по обсуждению доклада «Об основных направлениях экономического и

социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» выступил товарищ Сагдиев М. Р. — первый секретарь Кокчетавского обкома Компартии Казахстана.

Затем съезд приветствовал товарищ Гордон Макленнан — Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании.

Далее в прениях выступили товарищи Франценок И. В. — директор Новолипецкого металлургического комбината им. Ю. В. Андропова, Ситников В. И. — первый секретарь Иркутского обкома КПСС.

На этом прения по обсуждению доклада прекращаются.

От комиссии, образованной съездом для подготовки проекта постановления по обсуждаемому вопросу, выступил товарищ Зайков Л. Н.

Съезд единогласно утверждает Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года с внесенными дополнениями и изменениями и принимает постановление по данному вопросу.

Принимается к сведению сообщение Секретариата съезда о проведенной им работе по рассмотрению писем, обращений, предложений, замечаний и апелляций, адресованных XXVII съезду КПСС. Съезд поручил Центральному Комитету КПСС завершить эту работу и принял соответствующее постановление.

Затем съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборам центральных органов партии.

### ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

#### Подвели итоги

социалистического соревнования за февраль животноводы совхоза «Борисовский». Первое место заняло звено М. М. Васевой, получившее от коровы 149 кг. Неплохо потрудились и звено Л. Н. Корековцевой. А звено Ф. Н. Бердюгиной заняло первое место по итогам работы за два месяца. При плане 280 кг оно надолго от коровы 302 кг молока.

Лидером среди телятниц оказалась А. С. Байлагаше-

ва. При плане 500 г телята в ее группе ежедневно прибавляли в весе по 731 г. При таком же плане П. П. Рабанов получил 705 г. Я. Велякина — 589 г среднего суточного привеса.

Среди скотников, ухаживающих за телятами возрастом старше четырех месяцев, лучших результатов добились Г. В. Буянов — 710 г и Н. М. Максимов — 709 г.

А. ШЕВНИН.

#### Награда за труд

На прошлой неделе коллективу Крапивинской столовой было вручено свидетельство о присуждении ему второй областной денежной премии. Награда не случайна: по итогам работы в четвертом квартале работники общепита заняли призовое место в соцсоревновании.

Дружный, слаженный коллектив работает в столовой. Все работники овладели смежными профессиями. Так, старшие повара Э. М. Захрямина и Н. В. Облицо-

ва — специалисты высшего разряда. Много сил и старания отдают своей работе заведующая производством Е. Л. Шарова и бригадир кондитерского цеха Н. И. Ступицкая.

В этот же день в торжественной обстановке работнице столовой Августе Григорьевне Бизяевой была вручена медаль материнства второй степени. Товарищи горячо поздравили ее и вручили ценный подарок.

НАШ КОРР.

## БЕСКОНЕЧНА ЕЕ ДОБРОТА

22 года беспрерывно работает няней в ясельной группе Крапивинского ясли-сада № 1 Зинаида Павловна Баженова. Ее теплые руки постоянно согревают малышей. Каждый осмотрен, одет, обут, ухожен.

Зинаида Павловна охотно делится своими знаниями и умениями с молодыми. Всегда спокойна, ровна, справедлива. Добросовестно выполняет производственные обязанности и любые поручения. Поэтому и ценят ее в коллективе, уважают родители воспитанников.

На снимке: Зинаида Павловна с малышами.

Фото В. Евстигнеева.



БОЙЦЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

ЗАЖЕЧЬ ФАКЕЛ

СЕЛЯНОЧКА

ДЕПУТАТ

Екатерина Алексеевна Вернер — учительница начальных классов Перехляйской средней школы. Опыт работы уже большой: шесть лет работала воспитательницей в интернате, пятый год — в школе. Ведет она второй класс, в котором 21 ученик.

Нагрузка порядочная. Ведь учителю начальных классов кем только не приходится быть! И математиком, и литератором, и музыкантом, и организатором внеклассной воспитательной работы. И, как всякому сельскому интеллигенту, много сил отдавать общественно-политической работе.

Екатерина Алексеевна — инспектор по охране прав детства, депутат сельского Совета, член женского совета. Три «должности», и работать на совесть нужно везде. Потому что это ответственное, государственное дело. Но наш рассказ вначале о том, как Екатерина Алексеевна выполняет свои депутатские обязанности. Предоставим ей слово:

— Депутатом я первый год от первого нашего сельского избирательного округа. Избиратели мои живут на новой улице, которая называется Молодежной. Был мне наказ — благоустроить на улице дорогу. С помощью совхоза и жителей села дорогу мы сделали. Провели ко всем домам водопровод, навели, какой смогли, порядок на улице. Вообще нашу улицу мы стараемся сделать самой лучшей, образцовой в селе, так как и местность, и планировка домов позволяют это.

Помимо выполнения наказов избирателей, мне, как председателю постоянной комиссии по социальности и охране общественного порядка, приходится заниматься и тем, как проводить в жизнь советские законы на территории нашего сельского Совета. Рассматривала наша комиссия, например, как выполняется постановление райисполкома об организации воспитательной работы в детских учреждениях, как эти уч-



реждения подготовились к зиме и т. д.

Мы стремимся к тому, чтобы у нас хорошо работали товарищеский суд, женсовет. Кстати, я сама член женсовета, так что в курсе всех его дел. Однажды члены женсовета с работниками Дома культуры провели «Праздник русского самовара». Выступила агитбригада, были соревнования на лучшее исполнение песен и многое другое. То есть мы не только контролируем соблюдение социальности и общественного порядка, но и ведем профилактическую работу. По своим направлениям действует товарищеский суд, участковый милиционер.

Не все у меня, как у депутата и председателя постоянной комиссии, наверное, получается хорошо, по-

тому что все это, как я уже говорила, мне приходится делать впервые...

Общественно-политическая, организаторская работа никогда не была легким делом даже для профессионалов, а уж тем более для Екатерины Алексеевны. Но, как говорят, было бы желание, а успех придет. Желание благоустроить свое село, постоянно поддерживать социалистическую законность и общественный порядок у Екатерины Алексеевны есть. Беспартийная, она, учительница начальных классов, делает глубоко партийное дело, принимая в общественной жизни села активное участие.

А. РАННЕВ.  
На снимке: Е. А. Вернер.  
Фото В. Евстигнеева.

Не место красит человека

Есть в нашем селе профилакторий для рабочих совхоза, но обслуживают в нем всех жителей села. Работают здесь всего два человека: медсестра Валентина Ивановна Петрикеева и няня Любовь Александровна Степанова.

Пришлось и мне поближе узнать этих милых женщин, как стала пациенткой, получив направление на процедуры.

В профилактории идеальная чистота, хотя поддерживать ее нелегко. Помещение находится в здании РТМ, пыль и копоть зрываются через двери и окна. Но Любовь Александровна к приему больных все вычистит до блеска.

Добрая фея — иначе не назовешь эту молодую, красивую женщину, медсестру Валентину Ивановну. И лицом, и голосом, и своими умелыми руками она излучает внимание, участие, желание помочь. Даже укол приятно получить из ее рук. Уложит на прогревание, несколько раз обратится: удобно ли? Вот привели ребенка. Валентина Ивановна уже воркует над ним, спрашивает:

— Хочешь быть сильным, выносливым? Хочешь. Тогда давай полегим тебе.

А у этой женщины перелом руки, и рука отекает.

— Ничего, подлечим. После прогревания давайте поделаем массаж.

И легкие пальцы медсестры уже массируют больное место, хотя и не входит это в обязанности Валентины Ивановны.

И так всегда. Для каждого старается сделать она все, чтобы облегчить страдания больного, вылечить. Ее слово, улыбка, доброжелательность действуют не меньше, чем лечение.

Да, Валентина Ивановна — настоящий врачеватель. Недавно она у нас, но уже сняла любовь своих пациентов.

Т. СУРИКОВА.  
с. Борисово.

В ОЧЕРЕДНОЙ встрече с ответственным секретарем районной организации общества «Знание» Александрой Ильиничной Чановой попросил порекомендовать хорошего лектора для беседы.

— Таких у нас много, — ответила она. — Постойте, постойте... А не взять ли вам в собеседники Ларису Алексеевну Блашковскую? Она не только лектор, но и председатель первичной организации общества «Знание» районной больницы.

И вот наша встреча. Открытость во всем: в прямом взгляде, внимании к собеседнику, в желании прямо ответить на вопросы. Потому и беседа прошла без раскочки. О себе рассказывает скупое, даже неохотно, а все старается отметить других, сослаться на авторитет коллег.

— Активными лекторами у нас являются врачи Николай Васильевич Базанов, Татьяна Ивановна Федяева, Александр Васильевич Маликов...

А когда все-таки приходится говорить о себе, то чувствуешь, будто она заново переживает недавние события. Так ощутимы в ее рассказе и переживания, и боль, и желание еще раз поразмыслить над жизненными коллизиями.

— Понимаете, — говорит она с волнением, — больно смотреть, как гибнут иногда люди от алкоголя, и особенно детей жалко, они-то от чего страдают?

Да, у некоторых детей в медицинской карте записано: «олигофрения». Значит — слабоумие. Ребенок олигофрен подобен дереву, у которого отломали верхушку. У него повреждены клетки головного мозга на ранних этапах развития. Не вырастет полноценное дерево. Как же страшен такой приговор, вынесенный малолетнему человеку! А выносят его родители или один из них...

Так вот, чтобы не было подобной трагедии, чтобы восторжествовала трезвая жизнь, и борется со злом страстным словом лектор Лариса Алексеевна. Тема ее лекции: «Вред алкоголя».

Борьба с пьянством, алкоголизмом... Повели мы ее сейчас решительно и твердо. И в первых рядах бой-

цов идеологического фронта стоят многие наши лекторы.

Идет сельский сход в Банново. Сельский Дом культуры переполнен. Идет бескомпромиссный разговор, направленный против пьянства. Слово представляется врачу, лектору, районного общества «Знание» Ларисе Алексеевне Блашковской.

— Мертвая хватка у алкоголя, — гневно говорит она, — поэтому, став его приверженцем, человек фактически обрекает на несчастье не только себя, но и своих будущих детей. Не обольщайтесь тем, что «авось» обойдется.

И она приводит убийственные факты из жизни многих семей села Банново, Михайловки.

— Отвратителен пьяный отец. Но пьяная мать! — волнуясь, говорит лектор. — Я видела таких в Михайловке. Уже не говорю о биологическом влиянии на потомство. Но ведь женщина-пьяница вообще теряет способность воспитывать ребенка. Вместо любви и привязанности к нему — раздражительность, жестокость и даже зло. И ни капли ответственности за судьбу маленького человечка, ею рожденного!

Лариса Алексеевна не просто передает слушателям, какую-то сумму фактов, знаний, но и свою убежденность непримиримого борца за трезвый образ жизни. И контакт ее со слушателями возникает от сопереживания. Лектор завоевывает умы. Именно в этом высший смысл лекторской работы.

Лариса Алексеевна за двадцать лет своей лекторской работы хорошо поняла, что отличная лекция не только несет знания. Она учит мыслить, она — образец культуры и грамотной речи. Известен афоризм: слушатель — это не сосуд, который надо наполнять, а факел, который надо зажечь. А для этого самому надо быть искренним и убежденным.

Перед каждым новым выступлением она очень волнуется, потому что уважает людей, перед которыми приходится выступать. А в районе, пожалуй, нет организации или хозяйства, где бы она ни читала лекцию. По профессии коммунист Блашковская — врач, по призванию — лектор.

Н. ТРУШИН.

СЛОВА ЛЮБВИ, СЛОВА ПРИЗНАНИЯ...

Наша мама, Екатерина Павловна Исыпова, проработала в совхозе «Тарадановский» 20 лет. Неоднократно за безупречный труд ее награждали медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами, премиями, она удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

Будучи на заслуженном отдыхе, она в меру своих возможностей помогает совхозу.

11 марта нашей маме исполняется 60 лет. Желаем ей здоровья, бодрости. Земной поклон тебе, родная, за все, что ты дала нам в жизни.

Дети, внуки.  
28 февраля нашей маме,

Евдокии Ивановне Жуковой, исполнилось 60 лет. Нелегкая доля досталась ей, как и большинству ее ровесников. Росла без отца, с малых лет познала трудности. Работала на разных работах, затем перешла поваром в детский сад, откуда и проводила на пенсию.

Нас у мамы трое, семеро внуков.

Мы поздравляем маму. Пусть в доме не гаснет огонь детских глаз, радость, здоровье, благополучие сопутствуют ей.

Дети.  
с. Тараданово.  
От имени всех родных поздравляю с Международным женским днем маму,

Анастасию Митрофановну Петрову, проживающую в п. Крапивинском. Так случилось, что, не имея родных детей, мама удочерила и усыновила нас пятерых, воспитывала, никого не обделила материнской лаской. Случись у кого трудности или невзгоды — мама всегда рядом, придет, поддержит, поможет. Спасибо за все, родная!

Е. ЧЕРНЫХ.  
п. Кедровка.

Замечательно, когда душевные, чуткие люди приходят на помощь. Как-то случилась беда с моим внуком, срочно потребовалась помощь врача. В считанные

минуты Лариса Алексеевна Блашковская пришла на вызов, оказала медицинскую помощь, причем было это уже не в рабочее время.

Татьяна Степановна Сергеевко — детский врач. Как ласково, по-матерински обращается она с заболевшим ребенком!

Никогда не считаются Л. А. Блашковская и Т. С. Сергеевко с личным временем, а ведь у них семья, дети.

Примите в праздничный весенний день, уважаемые доктора, поздравления и пожелания доброго здоровья, семейного счастья, успехов

в вашей благородной работе.

В. ТЕНЯЕВА,  
п. Зеленогорский.

Хочется выразить благодарность почтальону Т. Ф. Кудряшовой за чуткое и душевное отношение к нам, пенсионерам, ветеранам труда.

Поздравьте нашу Татьяну с праздником. Желаем ей огромного счастья, чистого неба, побольше улыбок друзей и всего-всего доброго.

Пенсионеры М. КОРНИШИНА, Т. СКОБЕЛКИНА, Н. ДОБРОВОЛЬСКАЯ и другие.  
п. Крапивинский.

У меня есть добрые помощницы: ученица 8 класса Надя Борисова и шестиклассница Валя Жеребцова,

Со мной случилась беда, сломала руку. Я была в отчаянии, что делать, ведь живу-то одна. И вот эти девочки не оставили в беде, каждый день приходят ко мне, все делают, помогут. Только благодаря им я не чувствую себя одиноко.

Спасибо вам, мои дорогие девочки! Будьте всегда такими добрыми.

Л. ЛУЧШЕВА.  
с. Междурогное.

Поздравляем нашего мединского работника Татьяну Николаевну Матренину. Первый год занимает этот благородный пост Татьяна, но уже снискала самое искреннее уважение однопольчан за чуткость и внимание.

МАТЮШЕНКО, АСТАХОВА, МЕЖЕНОК и др.  
д. Михайловка.

## МЫ, МУЖЧИНЫ, КЛАНЯЕМСЯ ВАМ

Четырнадцатилетней девочкой Тая впервые пришла со старшей сестрой на колхозную ферму. Да так и осталась работать в животноводстве, выращивать телят.

С тех пор прошло более тридцати лет.

— Что это все значит? — переспрашивает Татьяна Петровна Чистякова. — Это более тысячи выращенных телят и сотни тысяч ведер молока, обрата и воды, выпоенных им, ежегодный набор трех-четырех групп новорожденных телят.

С возрастом, особенно в последние годы, все труднее становится работать. До пенсии остается полтора года, но несмотря на это, Татьяна Петровна получает от телят своей группы по 700—800 граммов среднесуточного привеса, за что неоднократно отмечалась Почетными грамотами и денежными премиями.

В работе не отстану от молодых, — с гордостью заверяет она.

Свой опыт Татьяна Петровна передает другим телятницам, которые теперь и сами считаются мастерами. Одна из них Нина Павловна Бесчетных, ранее работавшая на стройке. Не сразу все хорошо складывалось у Нины Павловны, но вот уже третий год она является лучшей телятницей в совхозе, награждена почетной лентой «Лучшая телятница» и ценным подарком.

Клавдия Павловна Салтымакова проработала дояркой семнадцать лет, а последние 15 выращивает телят. Работает она в основном с группами новорожденных, которых выкармливают до определенного возраста и передает другим. В предъездовском совхозе Клавдия Павловна в январе получила по

килограмму среднесуточного привеса каждого из 40 телят, в феврале — по 724 грамма от 60 телят.

С 1968 года работает в животноводстве Светлана Петровна Зюнова. Последние шесть лет она — доярка в родильном отделении. Что это за труд? Если кратко написать: 700—800 растелов в год. А за этими цифрами подготовка коров, растел, раздаивание буренок до максимальной отдачи молока. Чистотой ее коров и помещения можно только похвалиться. Молодец, Светлана Петровна!

Известно, что в совхозах всегда дефицит с кадрами рабочих. Тогда мы обращаемся к нашим ветеранам, пенсионерам. 41 год проработала в животноводстве Зинаида Федоровна Охотникова, 31 год была дояркой родильного отделения. Будучи на заслуженном отдыхе, она откликнулась на

просьбу помочь и сейчас вновь принимает новорожденных телят, наводит чистоту и порядок.

Три месяца в бригаде работает пенсионерка Валентина Егоровна Бедохица. Впервые в жизни встретилась она с телятами, да с целой группой в 60 голов. Быстро «сдружилась» со своими подопечными. А телята ответили ей семисотграммовыми привесами.

Честно и добросовестно относятся к работе наши скромные труженицы, которые дают тепло, пар и горячую воду. Это коцегары водогрейных котлов Е. Салтыкова, Н. Тимофеева, Р. Диринг, Т. Берестова, подменная А. Щеглова, доярка А. Новикова.

Всем им, нашим женщинам-труженицам, матерям, мы, мужчины, кланяемся, желаем доброго здоровья, счастья и добрых дел. С праздником вас, дорогие!

По поручению мужчин  
**И. ГОРЮНОВ,**  
бригадир,  
с. Зеленовка.



## СТАРАЮТСЯ ОТ ДУШИ

«Прошу администрацию райпо поставить в пример некоторым работникам торговли продавцов хозяйственного магазина: молодых, энергичных и очень приветливых... Культурно обслуживают девушки, быстро и вежливо, с пониманием своего дела». Эти строки взяты из благодарности, оставленной покупательницей Томилиной в книге жалоб и предложений. А адресованы они, как вы уже поняли, коллективу продавцов хозяйственного магазина л. Крапивинского. Кто же они, эти девушки? Давайте побываем в магазине.

Несмотря на ранние часы, в торговом зале находилось несколько покупателей. Одни рассматривали товары, другие рассчитывались за покупки.

— Васильевна, а швейные машинки бывают? — обратился к продавцу пожилой мужчина.

— Да, поступают. Но продаем мы их только сдаткам сельхозпродуктов.

— А толь?

— Толь сейчас есть в продаже. Вон там, возле окна выставлен рулон.

— Вы уж будьте добры, оставьте до завтра десять рулонов, сегодня мне не на чем увезти.

— Не волнуйтесь, его много, приезжайте, — успокоила продавец.

Вот так, приветливо, поделовому, Васильевна, а полнее Тамара Васильевна Шутова, обслуживала покупателей. В торговле она не новичок. Отдала любимому делу восемь лет. Да, любимому. Потому что, видя, как она относится к своим обязанностям, как обращается с покупателями, иначе и не скажешь.

В хозяйственном магазине Т. В. Шутова трудится четвертый год. С открытием осенью прошлого года мебельного магазина и переходом туда Марии Григорьевны Быковой была назначена на ее должность — заведующей магазином. Думается, что руководство райпо не ошиблось в выборе. Молодая коммунистка с честью оправдывает это доверие. Ассортимент товаров в магазине постоянно пополняется. Несмотря на то, что

в продаже не стало мебели, ковровых изделий, с планом коллектив справляется. Это говорит о постоянном изучении покупательского спроса, регулярном завозе товаров. Четыре раза в неделю, а то и чаще, Тамара Васильевна ездит на межрайбазу. Отбирает не только новые товары, но и те, которые есть в продаже, но запасы их невелики.

В магазине заведена тетрадь учета спроса покупателей, а также заявок.

— Заявки, — рассказывает Тамара Васильевна, — в основном бывают на строительные материалы. Когда они поступают в магазин, мы сообщаем покупателям, а чаще сразу же развозим по домам.

На выполнении плана товарооборота положительно сказываются и выставки-продажи, например, фарфоровых изделий. В такие дни выручка больше обычной в два и более раза.

Т. В. Шутова считает, что в успешной работе коллектива ее заслуга точно такая же, как и остальных продавцов, не больше.

— Скорее всего, — говорит она, — успех в том, что коллектив у нас дружный, работоспособный.

О каждом продавце заведующая говорит только хорошее.

Побеседовав с Риммой Улановой и Натасей Булгаковой (четвертая продавец Ольга Комова в этот день отдыхала), я узнала, что и они трудятся в торговле не один год: Римма — седьмой, Наташа — восьмой, что профессия им нравится.

— Всякое, конечно, случается, — рассказывает Римма. — Иной покупатель с утра испортит настроение. Но стараешься пересилить обиду и работать, как положено, ведь другие-то не виноваты.

Вот так и работают девушки. От души стараются, чтобы мы, покупатели, всегда с удовольствием заходили в этот магазин, приобретали необходимые покупки.

**Т. КОНДРАТЬЕВА.**  
На снимке: продавцы магазина.  
Фото В. Евстигнеева.

## РУКИ МИЛОСЕРДИЯ

«Незадолго до праздника в редакцию пришло письмо: «Мы, жители с. Борисова, просим поздравить с 8 Марта медицинскую работницу Тарадановской участковой больницы Марию Семеновну Куприс. Вместе с лекарством она вливает в пациентов частичку своего доброго сердца. Ее ласковое слово, улыбка и шутка — все во имя выздоровления».

Спасибо большое всем медикам больницы, здоровья и счастья вам! Пусть ваши добрые руки не знают усталости.

**В. Бакайкина.**

Нежные руки, руки милосердия... Третий десяток лет исцеляют и врачуют руки Марии Семеновны Куприс. За этим сотни ночей и дней, проведенных у постели больного, сотни непредвиденных, критических ситуаций, в каждой из которых мужество, хладнокровие и выдержка — главные союзники медицинского работника. Сейчас проще: машины скорой помощи, дороги, связь, т. е. всегда есть надежда на быструю помощь врачей. А когда начинала молоденькая выпускница Ленинск-Кузнецкого медучилища, случалось, что сама принимала решение, брала на себя всю ответственность. С первых дней раз и навсегда уяснила для себя Мария Семеновна простую заповедь: не бояться, делать все, чтобы облегчить страдания больного. Решительная Куприс? Да. Уверенная? Да. Думаю, что эти черты характера и позволили Марии Семеновне стать уважаемой и авторитетной для больных.

Добрая слава о тарадановской исцелительнице разошлась давно по близлежащим селам и деревням. Ей верят, ей доверяют. Имея богатый медицинский опыт, М. С. Куприс со знанием дела говорит об особенностях своей профессии: отсутствии страха перед человеческим несчастьем, и в то же время безусловном человеческом участии.

— Пусть ты не в силах в условиях сельской больницы оказать должную высококвалифицированную врачебную помощь, но всели надежду, поддержи словом!

Интересная страница есть в судьбе этой женщины. Страница длинная в одиннадцать лет, именно столько Мария Семеновна Куприс исполняла обязанности главного врача участковой больницы. Вот как рассказывает об этом она:

— Когда стало известно, что главного врача нашей больницы Е. М. Клименко переводят на другую должность в райцентр, Евгения Михайловна пригласила меня в кабинет:

— Принимай больницу!

— Да какой же из меня главврач? — пробую возражать и слышу в ответ:

— Вот сегодня ночью и проверишь.

И действительно, ночь выдалась беспокойная, не до раздумий было, когда от моих действий зависело многое... Это были самые трудные и беспокойные годы в

моей жизни. Судите сами: к нашей участковой больнице относились шесть ФАП, 12 деревень. А дороги-то, а связь?! Случалось и в метель попадала, заночуешь в какой-нибудь деревне, а утром — снова в путь. Вот уж истинно не посчитаешься со своими удобствами, с хорошим сном, теплой квартирой, когда в ливень и в пургу тебе постучат в дверь, прося о помощи... К тому же одолевали еще и административные, хозяйственные заботы. Да, самые трудные были это для меня годы, но и самые счастливые, я чувствовала большую пользу от своей работы. Дверь на ночь не закрывала, дватри, а то и больше ночных вызовов — это как правило. Бывало, приежишь из больницы домой, и не спишь, душа болит, как там мои пациенты... В отпуску уезжать собираюсь — уже перед самым отходом машины ухожу из больницы. И знаете, что меня всегда удивляло, вернусь в Тараданово, уже как-то узнают, и в первую же послеотпускную ночь обязательно в окно постучат: «Вставай, Мария Семеновна, тяжелый больной...».

До знакомства с М. С. Куприс я уже была наслышана об этой удивительной женщине от ее бывших пациентов, односельчан и предполагала почему-то увидеть полную, степенную женщину с властным, решительным взглядом. И ошиблась. Мария Семеновна — худенькая, очень энергичная, подвижная. Удивительны у нее глаза, излучающие тепло и свет, доброту и обаяние.

— Не вы первая ошиблись в своих предположениях, — смеется гостеприимная хозяйка уютной квартиры. — Однажды к нам в больницу поступила молодая женщина с ребенком. Учительница. Несколько раз заходила к нам, назначала лечение. Но вижу, что женщина все беспокоится, высматривает кого-то. Потом она призналась: «Говорят, у вас здесь есть Мария Семеновна, очень хороший специалист, вот как бы мне с ней посоветоваться?».

— Так это же я и есть Мария Семеновна.

— Ох, извините, я вас не такой представляла, — смутилась моя пациентка.

Во время нашей беседы Мария Семеновна очень много добрых, теплых слов сказала о своих коллегах: Л. А. Кашириной, В. А. Терехиной, Н. И. Трофимовой, В. И. Трофимовой, Людмиле Горшковой. Все они пользуются любовью и уважением больных.

— Каждый из нас однажды непременно встречается с человеком в белом халате. И от медицинского работника всецело зависит, сохраним ли мы в сердце добрую, благодарную память о его благородстве и милосердии, о сострадании к нам и сопереживании. Уверена, что встречи с Марией Семеновной Куприс не проходят бесследно.

**В. БАЗАНОВА.**

В селе Каменка живут мои родители, это далеко от райцентра и от больницы, где смогут быстро оказать помощь. Но живет на селе замечательный человек, фельдшер Н. Дуб, которая всегда спешит на помощь больным.

Мой отец, В. Т. Сивцов, — участник Великой Отечественной войны, ветеран труда. И отцу, и матери уже далеко за 80, болеют они часто. Натасенька всегда подоспешет вовремя. В июне прошлого года у отца заболела нога, — видно, фронтовые дороги дают о себе знать, — Наташа тут же нашла машину и отправила его в Тарадановскую участковую больницу. И здесь отца окружили сердечные люди в белых халатах. Ну

как не выразить им великую благодарность за ласковое сердце, неутомимый, гуманный труд.

**Т. БЕРЛЮКОВА,**  
г. Ленинск-Кузнецкий.

Поздравляем с Международным женским днем почтальона Плотниковского почтового отделения Лидию Дмитриевну Поляскую. Она всегда вовремя доставит корреспонденцию, выполнит все поручения наших ветеранов, организует подписку на газеты и журналы.

**Л. ПИКАЛОВ,**  
председатель совета ветеранов Кольчического сельского Совета.

Поздравляю через газету моих дорогих женщин. Желаю им здоровья, трудовых

успехов, семейного счастья. Хочу немного рассказать о них.

Вот уже семь лет я работаю в стройцехе совхоза «Крапивинский». Трудится у нас бригада отделочников: бригадир А. А. Меркульева, члены коллектива Е. Т. Ардакова, Л. В. Андреева, Т. П. Угольников, Л. А. Никитина. Какой бы вид работы ни выполняли женщины, делают они все на совесть. Немало лет уже отдано нелегкой работе строителя, большое спасибо всем за труд безупречный, сердца отзывчивые.

**В. СОЛОМАТКИНА,**  
зав. складом.

Сейчас как никогда остро чувствуешь цену мира на Земле. Однако напоминание о войне холодит нам душу.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.

Мой муж, Владимир Иванович, тоже участник войны. Он был ранен, но остался жив. Сейчас он работает в райцентре. Мы очень любим его, и он нас тоже любит. Мы стараемся сделать его жизнь как можно более приятной.



Мартовская капель.

Фото А. Шумайлова.

Отчего наступает весна?  
Отчего измененье погоды?  
Тут проблема куда как ясна —  
Дело в твердых законах природы!

Просто вертится наша Земля —  
И холодные ветры добреют.  
Просто где-то в конце февраля  
Выдыхаются зимы, стареют.

Просто люди в весну влюблены  
И, сердечную суть выражая,  
Ожидают прихода весны,  
Ожиданьем ее приближая!..

...По лицу вижу я твоему,  
Что банальности эти несомненны!  
Но скажи мне тогда, почему  
Стали что-то запаздывать весны?

Ю. ПОЛЯКОВ.



10 МАРТА

ПОНЕДЕЛЬНИК

**I программа**  
8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 Документальные телефильмы о городах. 9.50 Фильм — детям. «Электрония бабушка». 10.55 Играет оркестр народных инструментов. 11.25 «Мы строим коммунизм». 12.05 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Документальные фильмы. 15.30 Выступление художественных коллективов, лауреатов премии Ленинского комсомола. 16.00 «Мамина школа». 16.30 Поэт Э. Зальцбургов. 16.55 Мультфильм. 17.15 «Поэзия». Т. Г. Шевченко. 17.50 «Отзовись, горнисты!». 18.20 «Укоренен». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Футбольное обозрение. 19.30 «Дороги Анны Фирлинг». Премьера художественного телефильма. «Магушка Кураж и ее дети». 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Дороги Анны Фирлинг». 2-я серия. 22.50 «Все остается людям». Документальный телефильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

**II программа**  
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Заоблачные кладовые». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. А. И. Герцен. 9.05 «Русская речь». 10.05 В. А. Моцарт. Передача 1-я. 10.35, 11.40 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 «Учителю — урок музыки». 5-й класс. Передача 2-я. 13.05 «Школьник» — о физиологии и гигиене. 13.35 «Земные корни божественного». 13.50 Общая биология. 10-й класс. «Селекция животных». 14.20 Поэзия Ольги Берггольц. 15.00 Теннис. Кубок Дэвиса. 16.05 Новости. Перерыв. 17.30 «Идем на миллион». 18.00 «Свет в ваших окнах». 18.30 «Горничник». Сатирическое обозрение. 18.50 «Весенние напевы». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.30 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Прыжки с трамплина. Фигурное катание. Произвольный танец. Биатлон. 10 км.

Программа

культурно-спортивных мероприятий, проводимых в течение месячника «Трезвость — норма жизни» в п. Крапивинском

7 марта. «А ну-ка, парни!». Дом культуры.

8 марта. Вечер отдыха для работников РАПО. Совхозная столовая.

9 марта. Лыжные гонки в зачет годовой спартакиады района.

12 марта. Клуб «Посредник». Вечер комсомольских активистов. Столовая.

16 марта. Проводы русской зимы. Закрытие лыжного сезона. Поселок Крапивинский.

19 марта. Кинолекторий «Трезвость — норма жизни». Дом культуры. Клуб «Посредник», вечер «Ах, мода, мода, мода!». Столовая.

21 марта. «Алло, мы ищем таланты!». Дом культуры.

24 марта. «Сатирикон» для детей. Дом культуры.

23 марта. «Сладкоежка». Столовая.

24—25 марта. Первенство поселка по шахматам. Дом культуры.

26 марта. Кинолекторий «Трезвость — норма жизни». Клуб «Посредник», КВН. Столовая.

29 марта. Районный смотр художественной самодеятельности. Дом культуры.

29—30 марта. Первенство поселка по волейболу. Спортзал средней школы.

В течение месячника проводится смотр-конкурс сатирических газет предприятий поселка «Борьба за трезвый образ жизни» на конкретном местном материале. Работы принимаются до 26 марта в Доме культуры.

Начал свою работу хор. Репетиции во вторник, пятницу, с 17 час.

Районный совет общества борьбы за трезвость.

ПЬЮР

ЗАРИСОВКА

«Пьюр, пьюр», — слышу знакомый голос. «Привет, привет...» — отвечаю. Это Пьюр. Как-то сама собой возникла кличка при виде довольного воробья, завтрающего на крышке люка теплосистемы.

Сначала о его прошлом. С кошкой по молодости и неопытности он успел встретиться, о чем напоминали остатки перьев хлоста. Был он взерошенный и грязный, что говорило о характере забияки, о знании местонахождения хороших помоек и вообще об оптимистичном отношении к текущим событиям. Машин не боялся, людей тоже, перед кошками не трусил, но старался с ними не встречаться.

Хорошо изучив район своего жительства, да и соседние места, во всех вопросах действовал смело и уверенно. Вот и сегодня рано утром Пьюр поспешил в кусты у нашего вечернего кафе: вечерний слобный кусок всегда находился. Выбрав кусочек по силе, летел с ним на люк теплосистемы, где я встречал его каждое утро.

Крышка люка теплая, изпод нее пар идет, падающий снег быстро тает и испаряется. Завтрак на люке оттаивал, и Пьюр спокойно, временами оглядываясь по сторонам, клевал. Схватив здесь же порцию снега, довольный судьбой, Пьюр улетал в другой район. Интересно, а как там живут сородичи? Чем питаются? Как развлекаются? Смотрит, а они почти везде дерутся из-за пищи, ташат ее друг у друга. «Ну и пусть», — думал Пьюр и летел дальше.

Редко, особенно когда холодно, встречал резвящуюся

молодежь. Здесь он на месте: поиграть — всегда пожалуйста. Нескоро замечают, что чужак замешался в их группу. А ему и этого достаточно: пора посмотреть, что голубям дают, да кормушки знакомые проверить надо.

Прилетев в приписанные места, сам специально заставлял пару драк. Иначе скучно, не почирикаешь толком — голос потерять можно, а разминка нужна.

Тут еще стала часто встречаться Она, молоденькая, с чистыми перышками. «Нет, нет, — думает Пьюр, — я свободен, и никто мне не нужен». Но каждый раз перед закатом солнца, когда наступала пора лететь к знакомому кафе, он вспоминал о ней, сидя в одиночестве на дереве, и немножечко почему-то ее жалел: голодная, наверно, бедняжка, всегда мерзлую корочку долбит, долбит, научить бы...

С видом безразличия облетев знакомые места, — а вдруг Она встретится, — с достоинством взрослого воробья появлялся у кафе. Ее здесь не бывало. «Вот и хорошо — лишние волнения», — мыслил Пьюр и выбирал себе отличный ужин.

На ночлег улетал снова при уличном освещении. Один. Незаметно. Под крышей старого одноэтажного здания, в пустоте полуистлевшего бревна находился его приют, сухой, мягкий, обогреваемый идущим из дома теплом. Прикрыв вход в свое жилище соломой и трухой, Пьюр съедая остаток ужина и поудобнее устраивался в теплом гнезде. Голова начинала клониться вперед, клюв во что-то упирался, Пьюр еще успевал подумать: «Дуры вороны, сидят на деревьях в мороз», — и засыпал.

Ю. КАРЕПИН.

Это интересно

МАСКИ И УЗЫ

У многих народов мира свадьба, церемония заключения брачного союза — это красочный спектакль, продолжающийся порой несколько дней или недель. Впрочем, бывает, что брачный обряд длится намного дольше. Так, по обычаю африканского племени карагу молодые супруги в течение

всего первого года брака обязаны носить маски. На этот период супружеский союз скрепляется только согласием родителей молодых и может быть расторгнут по желанию самих новобрачных. Но маски снимать нельзя. Если они все же будут сняты, супруги даже при всем желании не смогут разойтись никогда в жизни.

Говорят дети

**Оля, 5 лет.**  
— Мама, мне нужно залезть на небо!  
— Зачем?  
— Я скажу солнышку, чтобы оно теплее грело.  
— Оля, вымой ножки по выше, до колен.  
— А я выше не ходила.

**Андрей, 3 года.**  
— Когда вырастет снег, я буду кататься на лыжах.  
— Я вчера проснулся, а на меня смотрит сон.  
— Хочу быть котом: тогда бы мне на чердак можно было лазать.

**Коля, 4 года.**  
— Коля, в цирке были животные?  
— Да, лев был. Такой животный-животный, страшный такой.  
— Мы живем на самом крышном этаже.

Во время грозы:  
— Мама, почему небо моргает?

**Вадим, 3 года.**  
Играет с товарищем.  
— Вова, ты зачем меня ущипнул?  
— Я тихонько.  
— Ты меня только попробовал, да?

**Саша, 5 лет.**  
Папа объяснил ему, что такое шестеренка.  
Вскоре после этого, увидев большое зубчатое колесо:  
— Ого! Это уже настоящая семеренка!

**Оля, 3 года.**  
Увидела закат солнца:  
— Ветер покрасился.  
Мама замешивает тесто.  
— Мама тесто мучит.

**Женя, 5 лет.**  
— Бабушка, какое сегодня кино?  
— «Пиковая дама».  
— И как это из пики сделали даму?!

**Алеша, 3 года.**  
Мама:  
— Завтра пойдем в зоопарк, посмотрим разных птиц, зверей...  
— И баба-яга там?!

**Виталик, 3 года.**  
Идет с мамой по улице. Мама крепко держит его за руку. Жалобно:  
— Мама, отдай меня, пожалуйста...

«Шелкунчик». Балет-сказка П. И. Чайковского. 9.05. 12.40 Французский язык. 10.05. Учащимся СПТУ. «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 География. 6-й класс. «Южная Европа». Аппенинский и Балканский полуострова. 11.05 «Шахматная школа». 12.10 История. 8-й класс. Н. Г. Чернышевский. 13.10 Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 13.40 Творчество К. Чуковского. 14.25 «Сельский час». 15.25 Новости. Перерыв. 17.30 «Биография». 18.00 «Шахтерский огонек» на берегах Рейна. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В мире кино». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Музей в Домотканово. 22.00—23.30 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. Биатлон. Эстафета 4x7,5 км.

12 МАРТА

СРЕДА

I программа

8.00 «Время». 8.45 Мультфильмы. 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 «Инспектор ГАИ». Художественный фильм. 11.30 Концерт. 12.15 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Сельские горизонты». 15.20 «Основы Советского государства и права». 16.05 «На земле, в небесах и на море». 16.35 Концерт. 17.10 «...До шестнадцати и старше». 17.55 Репортаж о закрытии VI зимней Спартакиады народов СССР. 18.15 «Наука и жизнь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «За словом — дело». 19.30 Играет квартет арф. 19.40 «София Ковалевская». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Встреча с академиком Д. С. Лихачевым. 23.05 Киноэпизод «Пейзажи Подмосковья». 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Игра с ветром». 8.35, 9.35 История. 10-й класс. «Федеративная Республика Германия». 9.05, 12.10 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. «Солнце». 10.35, 11.40 М. А. Шолохов. «Нахаленок». 6-й класс. 11.05 «Простые сложные истины». Тележурнал. 12.40 «Эстетическое воспитание». Художественный образ. 13.25 «После уроков». Тележурнал. 14.10 «Драматургия и театр». Л. Н. Толстой. Часть 1-я. 15.05 VI зимняя Спартакиада народов СССР. 15.25 Новости. Перерыв. 17.00 «Сверим наши песни». 18.00 Рассказывают делегаты XXVII съезда КПСС. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Наука. Техника. Прогресс». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Тайное голосование». Художественный фильм.

Зам. редактора Н. Т. ТРУШИН.

Работу на постоянную работу требуются мастера по обслуживанию аммиачного холодильника.

Райсельхозтехнике на постоянную работу требуются водители, строительные рабочие, слесари, техники.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6560. Заказ 747. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. а.